



КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 97 (10327)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ВТОРНИК,
13 ОКТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ПУЛЬС СТРАНЫ

После завершения встречи глав государств и правительства СНГ в Бишкеке президенты России и Казахстана Б. Ельцин и Н. Назарбаев провели двухсторонние переговоры о путях сближения двух государств.

Правительство России распорядилось установить ставку временного импортного таможенного тарифа Российской Федерации по спирту этиловому, независимо от крепости, в размере 100 процентов от таможенной стоимости этого товара. Так что импортный спирт станет дороже.

Правительство России постановило предоставить беженцам и вынужденным переселенцам долговременные беспроцентные возвратные ссуды на строительство и приобретение жилья за счет средств республиканского бюджета.

Ссуда выдается в размере до 200 тысяч рублей на одну семью.

Консульский отдел российского посольства в Латвии начал выдачу документов для тех, кто хотел бы получить гражданство Российской Федерации. Процедура оформления займет около двух недель. Отметка о получении российского гражданства будет проставляться в заграничный паспорт бывшего СССР, а если его нет — в обычный общегражданский.

На сессии Верховного Совета России принято решение о дате начала работы внеочередного Съезда народных депутатов и о его повестке дня. Съезд решено открыть 1 декабря и обсудить на нем ход экономической реформы, внести очередные поправки в действующую Конституцию, провести ротацию парламента.

По сообщению Госкомитета России, в первом полугодии резко сократилось производство товаров детского ассортимента. В среднем вдвое уменьшились объемы выпуска верхней одежды, трикотажа и обуви. Падение производства сопровождается ростом цен.

Конституционный суд на очередном заседании заслушал показания А. Яковleva, бывшего члена Политбюро ЦК КПСС, который поддержал указы Б. Ельцина о запрещении

Наша цель — сильное Российское государство

НА ЗАСЕДАНИИ Верховного Совета Российской Федерации 6 октября выступил Б. Ельцин. В своем выступлении он сказал: «Ничто не должно мешать россиянам купить землю, жилье, вложить свои деньги в акции, завести собственное дело».

Б. Ельцин критиковал работу министерства внешних экономических связей, экономики, промышленности.

По оценке Президента, уже 10 процентов россиян так или иначе связаны с предпринимательской деятельностью. Как крайне негативный фактор оценил докладчик задержку передачи власти на места. Нужна корректировка реформ, и сейчас это уже — требование Президента. (я знаю и чувствую, что опасная черта балансирования).

В финансовых вопросах необходимо добиться создания единого эмиссионного механизма в рамках рублевой зоны, прекратить использование иностранной валюты для оплаты услуг и товаров. Платежным средством в России будет только рубль. Создать условия для установления реального, а не сверхвышенного курса рубля по отношению к иностранным валютам. Пересмотреть пошлины на импорт и всемерно стимулировать поступление в страну зарубежных товаров, особенно продовольствия.

— Нина Ивановна Николаева. Только что вышла на пенсию. Последние годы работала в отделе кадров на сахарном заводе. Но за год до пенсии пришлось уйти. Устроилась на няней в детском саду.

— А почему? В чем причина?

— В незнании латышского языка.

— Вы жили в Латвии? В каком городе?

— В Екабпилсе.

— Как долго?

— Двадцать два года. Муж был военным, и его перевели туда по службе. А потом, когда он вышел в отставку, мы решили там остаться. Ведь двадцать два года — много. Прибыли. Имели трехкомнатную квартиру, дачу, работу, друзей. В общем, все... Дети там выросли. А теперь мы оказались там чужими.

— Вы не получили гражданства?

— Нет. Причем дочь, которая в первый класс пошла уже в Латвии, не получила гражданства на том основании, что после окончания школы неко-

началась выдача населению чеков, в этой связи подписан Указ, предоставляющий право использовать чеки для покупки земли и жилья. Большую помощь должны оказать инвестиционные фонды. Они должны быть ориентированы на периферию, на сельские районы.

Огромный вред, по мнению Б. Ельцина, наносит сегодня противопоставление в сельском хозяйстве: либо колхозы, либо фермеры. Те и другие должны сосуществовать и свободно развиваться. Защиту интересов землевладельцев может обеспечить механизм создаваемых земельных банков. Больше нельзя затягивать с принятием закона о купле-продаже земли. С трибуны Верховного Совета Президент заверил: никакой голод россиянам не угрожает.

Немалые тревоги у населения вызывает новый всплеск цен, связанный с удорожанием энергоносителей. До конца года цены на топливо повышаться больше не будут.

С четвертого квартала правительство начинает вводить Единую тарифную сетку. Она состоит из 18 разрядов. Зарплата по первому — равна минимальной, а по высшему — десяти минимумам.

Резко обострились проблемы инвалидов, на днях подписан Указ об их поддержке.

Есть вопрос, который возмущает меня до глубины души,

сказал Б. Ельцин. На местах происходит фактическое свертывание льгот, ранее установленных для ветеранов войны и труда. Это недопустимо.

России нужна не твердая рука, а твердый порядок на основе законов. Мы обязаны остановить разгул преступности.

Сейчас жизненно необходим закон «Об оружии». Бичом жизни стала коррупция. Пора раз

и навсегда установить запрет на коммерческую деятельность должностных лиц, органов государственной власти и их учреждений.

Назрела перерегистрация негосударственных хозяйственных структур, нужны четкие правила проведения финансовых операций, препятствующих легализации средств, полученных преступным путем.

Б. Ельцин поручил начать наступление на преступность, мафию и коррупцию группе под

руководством А. Руцкого, С. Филатова, Г. Бурбулиса, Ю. Скокова.

Острым остается вопрос о рублевой зоне. Позиция России в отношении СНГ остается неизменной. Новое зарубежье — приоритетное направление внешней политики. Нужна координация нашей политики на су

бю договорной основе, а не создание нового «Союза».

Острым остается вопрос о

рублевой зоне. Позиция России

такова: либо государства рублевой зоны совместно вырабатывают правила и затем подчиняются им, либо выходят из зоны цивилизованного путем.

Такое соглашение подписано с Украиной.

Завершается работа над новой Конституцией. Очередные выборы надо вести уже в соответствии с новым основным документом.

Недавно подписан Указ по изменению структуры федеральных исполнительных органов. Упразднены 30 министерств и комитетов.

В заключение Президент за

явил, что готов к терпеливому

диалогу с оппозицией, попытки же преступить закон встретят

отпор и соответствующие действия.

Наш общий долг — сохранить территориальную целостность и национальное разнообразие Российского государства.

Это завет предков. Это воля всего российского народа.

контроль. Не исключена депортация с территории России отдельных лиц.

В то же время позиция России в отношении СНГ остается неизменной. Новое зарубежье — приоритетное направление внешней политики. Нужна координация нашей политики на су

бю договорной основе, а не создание нового «Союза».

Острым остается вопрос о рублевой зоне. Позиция России в отношении СНГ остается неизменной. Новое зарубежье — приоритетное направление внешней политики. Нужна координация нашей политики на су

бю договорной основе, а не создание нового «Союза».

Острым остается вопрос о

рублевой зоне. Позиция России

такова: либо государства рублевой зоны совместно вырабатывают правила и затем подчиняются им, либо выходят из зоны цивилизованного путем.

Такое соглашение подписано с Украиной.

Завершается работа над новой Конституцией. Очередные выборы надо вести уже в соответствии с новым основным документом.

Недавно подписан Указ по изменению структуры федеральных исполнительных органов. Упразднены 30 министерств и комитетов.

В заключение Президент за

явил, что готов к терпеливому

диалогу с оппозицией, попытки же преступить закон встретят

отпор и соответствующие действия.

Наш общий долг — сохранить территориальную целостность и национальное разнообразие Российского государства.

Это завет предков. Это воля всего российского народа.

Каких только дельцов не родило наше время. Они нежданно-негаданно могут нагрянуть на машинах даже из седых зарубежных стран.

Это было пятого октября ночью. Жители некоторых деревень совхоза «Духновский» были разбужены разъезжающими по улицам населенных пунктов двумя «Жигулями» с витебскими номерами. Непрощенные гости стучались в дома и просили продать иконы. Мало кто открывал двери, и трудно сказать, сколько барышники скупили подобного товара.

Дельцы не побрезгали взломать замки одного дома в деревне Кунино. Они подменили две ценные иконы и бесследно исчезли восвояси.

А это приятный факт, который сообщили опять же из Духновщины.

Местные охотники заметили появление серых куропаток, которых в этих местах не видели уже более десяти лет. Они были просто вытравлены минеральными удобрениями и гербицидами.

жаждих воинским частям, положение стало вообще очень сложным.

Мы — «оккупанты». И когда наши воинские подразделения будут выведены с территории Латвии окончательно, неизвестно, какое решение будет принято в отношении квартир и тех жильцов, кто в них останется. Может, пришло время уезжать, бросив все... Вот и решили перебраться в Россию. Но и в России мы не нужны...

Вы не знаете, может, в Опочке можно купить квартиру или дом?

Мы попытались хоть чем-то помочь Нине Ивановне и ее семье. Хотя бы тем, что пересмотрели все последние объявления о продаже какого-либо жилья или о свободных рабочих местах. Но... Горько и, может, слишком пессимистично звучат слова Нины Ивановны о том, что «мы и в России не нужны», однако как думать иначе. Ведь государство создается для сосредоточения каких-то благ, социальной защиты его граждан, а не для испытания на их выживаемость.

Л. САЛЬКОВА.

● Культурная жизнь

У Центра — кризис, у библиотеки — ренессанс

Недавно народные депутаты районного Совета совместно с представителями районной администрации провели рейд по объектам культуры города. Остановились на посещении двух основных: Центра досуга и культуры, еще недавно называвшегося попроще — районным Домом культуры, и районной библиотеки.

Из беседы с директором Центра Татьяной Николаевной Егоровой представители местной власти узнали о большом количестве проведенных и еще большем количестве запланированных мероприятий. Здесь концерты и вечера, в том числе на природе, дискотеки и спектакли, десятки кружков и детские клубы и еще многое-многое другое. Но вот на вопрос «А как с посещением опочанами ваших мероприятий?» Татьяна Николаевна откровенно ответила:

— Мы очень серьезно готовимся, но не идет народ в Центр, даже бесплатно. Разве что на дискотеку собирается много молодежи, но порядка на ней не навести.

Когда-то большой популярностью у опочан пользовался народный театр. Сейчас он не

реживает не лучшие времена, хотя по отчетам все вроде бы в норме. Есть три «живых» спектакля, всего с начала года было 25 постановок. Но вновь прорываются в беседе с работниками Центра нотки пессимизма, ведь артистов бывает порой на сцене больше, чем зрителей в зале.

Не хочется в чем-либо упрекать Татьяну Николаевну, она сама прекрасно понимает, что многие традиционные формы работы не срабатывают сегодня. Их нужно менять. Может быть, тогда действительно Дом станет Центром, пока же сменилась лишь вывеска.

А вот районная библиотека переживает ренессанс.

— Мы никогда так не жили, как сейчас, — говорит заведующая Валентина Александровна Горюхова. — К примеру,

если раньше мы были ограничены во время подписки суммами прошлого года, то сейчас только на первое полугодие выделили 250 тысяч рублей. Даже с учетом инфляции это немало, поэтому сможем расширить подписку на газеты и журналы.

По книгам также положение изменилось в лучшую сторону. Если раньше валили общественно-политическую литературу, не пользующуюся спросом, то сейчас в библиотеку поступает много интересных, дефицитных книг. Только в прошлом году библиотечный фонд пополнился 21 тысячей книг.

Самое же главное — идет увеличение числа читателей. Сейчас ежедневно в районной библиотеке бывает от 70 до 150 человек. Конечно, не обходится без проблем. Беспокоит работников библиотеки сохранность фонда.

И без рейда у меня о библиотеке давно сложившееся мнение, беру книги в ней не один год. Прекрасный коллектив, всегда готовый помочь найти нужную книгу, обстановка доб-

рожелательности, чистота, уют. Можно было бы эти эпитеты продолжить. Наша районная библиотека, ее коллектив их заслуживают.

Не хотелось бы противопоставлять два учреждения культуры — Центр досуга и библиотеку. Они выполняют разные функции, по-разному строятся их работа. Даже то, что в библиотеке число посетителей возросло, а в Центре нет, еще не говорит ни о чем. Ведь если гипотетически предположить, что завтра вдруг перестанет работать телевидение, то, возможно, и в Центре досуга посетителей резко добавится. Но это вряд ли случится, даже учитывая сегодняшнюю экономическую неразбериху. Поэтому работникам бывшего Дома культуры все же надо трезво оценить свои возможности, изучить потребности населения в организации досуга и уже тогда проводить массовые мероприятия. А желания, энергии, судя по беседе с директором, у культработников достаточно.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Хроника происшествий Сообщает служба 02

За период с 30 сентября по 7 октября в медвытрезвитель помещено двенадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения, один из которых подвергнут административному аресту на пятнадцать суток за появление в третий раз в общественных местах в нетрезвом виде.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено двенадцать человек. Девять из них наказаны арестом различной продолжительности, двое оштрафованы, один подвергнут исправительным работам на два месяца.

Из гаража ДРСУ украдено десять листов костроплиты. В период с 1 по 22 сентября совершено проникновение на склад, расположенный на территории САТП. Похищено 640 литров бензина на сумму 3449 рублей.

В ночь с 1 на 2 октября из колодца на 1-й Советской улице украден насос «Малыш», принадлежавший гражданину П.

В ночь со 2 на 3 октября из помещения Барабанского лесничества украдены радиостанция, телефон, блок питания, болотные сапоги.

Гражданка Ф. заявила, что в период с 30 сентября по 4 октября из ее квартиры украдены женские черные замшевые сапоги, черная юбка, черные лосины.

6 октября поступило заявление от гражданки Ф. о том, что 30 августа у нее на автостанции украли сумочку, в которой находились паспорт, кошелек с деньгами в сумме тысячи рублей.

В сентябре с территории акционерного общества «Гея» пропала алюминиевая болванка весом триста килограммов, принятая на ответственное хранение.

Прораб совхоза «Опочецкий» заявил, что 2 октября из помещения столярной мастерской похищена бензопила «Урал», 1987 года выпуска, красного цвета.

1 октября из подсобного хозяйства «Агропромсервиса», похищено два поросенка общим весом 18 килограммов 800 граммов и два поросенка общим весом 16 килограммов. Виновные в совершении этого преступления установлены. Они были задержаны в момент совершения кражи.

Начальник цеха костроплит льнозавода «Опочецкий» сообщил, что в период со 2 по 5 октября на льнозаводе взломаны двери кабинетов, откуда похищены сервант, стол, шторы, электрическая машинка.

6 октября в деревне Крымы Болгатовского сельсовета на дороге Опочка — Новорожев столкнулись автомашина ГАЗ-53 и автомобиль «Москвич-408». Автомашины получили технические повреждения. Пассажир «Москвича» госпитализирован с травмами.

В тот же день в деревне Пашкино столкнулись автомобили ЗАЗ-968 и УАЗ-469. Автомашины получили технические повреждения. Пострадавших нет.

В этой сводке криминальных происшествий вновь много сообщений о кражах как личного, так и государственного имущества. И так как в экономике страны нарастает хаос и желающих поживиться чужим добром будет все больше, обладателям всякого рода имущества надо всерьез задуматься об обеспечении его сохранности.

Из редакционной почты

Растревожили наши души...

Впервые в нашей стране первого октября отмечался День пожилых людей. В Опочке тоже был организован праздник. Спасибо тем людям, кто о нем позаботился, кто вспомнил о стариках, которые честно трудились, создавали материальную базу для последующих поколений, в годы войны отдавали свои жизни за Родину. Теперь нам нужна и материальная, и духовная поддержка. И было очень приятно, что о нас не забыли.

Праздник растревожил вос-

поминаниями наши души. Его проведение было организовано в Доме культуры. Понравился подготовленный для нас концерт, а особенно звучавшая для нас музыка. В исполнении духового оркестра, руководит которым Виктор Васильевич Гуртовиков, звучали мелодии нашей молодости: «Утомленное солнце», «На сопках Маньчжурии», «Синий платочек», танго «Осень», вальс «В городском саду» и многие другие. Даже слезы на глаза навернулись. А кто поможе, не усидел, пу-

стился танцевать. Как не вспомнить, что с песней, с музыкой мы и в бой шли. Да и в последний путь нас тоже будут провожать с музыкой.

Хочется думать, что праздничник, который впервые проводился в нашей стране, — лишь начало введения в действие мер социальной защищенности пожилых людей. А мы в ней очень нуждаемся.

М. БАРАНОВА,
ЛУКИНА и другие.

Пока есть жизнь в моем сердце, в нем будет благодарность

Была середина августа. Я работал на своем земельном участке, и тут случилась беда. Стало отказывать сердце. Что со мной произошло, тогда я так и не понял, просто почувствовал себя плохо. Наверное, тот день стал бы моим последним, если бы не работники «скорой помощи». А дежурили тогда фельдшер Зоя Николаевна Ильина и санитарочка Зоя Степа-

новна Кузьмина. Они сделали все, чтобы сохранить мне жизнь, а затем отвезли в центральную районную больницу. А там за мою жизнь стали бороться работники больницы.

Моим лечащим врачом был Юрий Васильевич Петухов. Это, конечно, прекрасный специалист и внимательный, заботливый человек. Под его руководством трудятся медицинский экипаж. 10.00 — дежурные пульмонологи, 17.00 — Панорама, 17.40 — «Телелоция», 17.55 — «Уолт Дисней представляет...», 18.45 — Новости, 19.00 — «Крокодилу», 70 лет, 20.20 — Худ. фильм «Генеральный инспектор», 22.00 — Итоги, 23.00 — «Парадиз-коктейль» с участием В. Леонтьева.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Дорога к храму. 8.55 — Мульти-пульти. 9.20 — Фольклор. 9.50 — Ретро-куплеты. 10.00 — Шесть соток. 10.20 — Мультифильм. 10.50 — Аты-баты... 11.20 — «...До шестнадцати и старше». 12.20 — «Веселые холостяки». Худ. фильм. 13.45 — «Я буду ждать...». Художественный фильм. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.40 — «Политический альбом». Д. Веневитинов. 18.35 — Мультифильм. 18.50 — Человек и закон. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм «Ипподром».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Российская энциклопедия. 10.05 — Белая ворона. 10.50 — Кабаре «Околесица». 11.50 — «Остались русскими». 12.45 — «Санта-Барбара». 13.40 — Крестьянский

сестры, у которых и руки умелые, и сердце добре. Только благодаря им мой недуг побежден. Сердце мое работает, и пока в нем будет биться жизнь, будет жить в нем и благодарность к этим людям. Низкий вам поклон от бывшего российского солдата, и да хранит вас Бог, мои спасители. И. ФРОЛОВ,

инвалид второй группы.

ков Разумника и др. — дет рассмотрен вопрос о форме собственности на землю и другие вопросы.

Правление.

Отдел социальной защиты населения с 12 октября по 22 октября 1992 г. не принимает граждан в связи со срочными пересчетами пенсий инвалидов Великой Отечественной войны.

НАШ АДРЕС: 182330 г.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора —

стенного секретаря — 9-17-01 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20

Учредители — трудовой комитет народных депутатов, областной советской информации.

Опочецкая типография обработки массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокой

Эффект сверхвыносливости:

Дышите по Бутейко, плавайте по Чарковскому, закаляйтесь по Иванову

Несколько лет назад ТАСС сообщал о необычных заплывах чемпиона мира из Новосибирска. Стартая, Игорь Полянский проплыл часть дистанции... под водой и опережал соперников! Международная федерация (ФИНА) вынуждена была запретить этот прием.

Игорь (как и ФИНА) не подозревал, что он имеет дело с грандиозным феноменом накопления углекислого газа в организме, дающим эффект сверхвыносливости. Феноменом, впервые научно обоснованным знаменитым земляком Полянского — кандидатом медицины Константином Павловичем Бутейко. Блестящее подтверждение этой концепции дают новые сенсационные сообщения.

МАРАФОНЦУ — 20 МЕСЯЦЕВ: РЕКОРД ВО СНЕ

Суть концепции: организм человека эволюционирует, приспособливаясь к радикальным изменениям в атмосфере Земли («поедание» углекислого газа растениями и накопление кислорода). В организме образуется опасный дефицит углекислого газа. Уменьшение дыхания восстанавливается равновесие: интенсивное дыхание увеличивает дефицит, разрушает организм и убивает человека.

Все, что родилось «малодышащим» (или перепрограммировано на экономное дыхание), — процветает. Все интенсивно дышащее — болеет и замирает, уступая место более приспособленному.

Идеальная среда для уменьшения дыхания — водная (или разреженный воздух среднегорья). Из нее и вышла жизнь. Рождение в воде и регулярное в ней пребывание автоматически обеспечивает организму сверхвыносливость. Талантливым развитием концепции сверхвыносливости стала система рождения и воспитания младенца в водной среде, разработанная московским исследователем и педагогом Игорем Борисовичем Чарковским.

Один из его воспитанников, 20-месячный младенец Вася Разенков, «стартовал» в пасхальное утро, проплавав в бассейне без остановки 15 часов 2 мин 28 сек — 33 км 200 м! Из них 15 км — 7 часов — во сне! Сам Чарковский шел впереди маленько-го марафонца, создавая легкий ток воды, облегчающий плавание. В два часа ночи малыша пришлось разбудить и снять с дистанции из-за закрытия бассейна — он мог плыть еще 6—8 часов! Постине рекорд, стоящий многих Гиннессов!

НАСЛЕДНИКИ ПОРФИРИЯ ИВАНОВА

Организаторами, спонсорами и судьями уникального марафона маленько-го Вася Разенкова стали члены ассоциации «Марафонское зимнее плавание», прилетевшие накануне с 80-й параллели — из ледяной проруби на Северной Земле. «Моржи» побили еще один мировой рекорд — сверхвыносливости, окунаясь на 10 минут в свинцовую арктическую влагу с температурой минус два градуса!

«Ледяная вода — для хвори беда». Народная мудрость вошла в популярную оздоровительную систему Порфирия Корнеевича Иванова, а механизм феномена был объяснен Бутейко.

«ДЫХАТЕЛЬНАЯ АНТИГИМНАСТИКА» ЛЕЧИТ... СПИД?

Яростный противник пресло-



КРАСНЫЙ МАЯК

Хозяйке на заметку

БЛЮДА ИЗ РЯБИНЫ

СОК

2 килограмма промытых плодов рябины залить 2 литрами воды и варить до размягчения, затем протереть через сито, отжать сок и пастеризовать в полулитровых стеклянных банках или бутылках 15 минут.

КВАС

Предварительно бланшированный килограмм плодов рябины размят, залить 4 литрами воды и варить 10 минут. Сок процедить, охладить. Добавить 2 стакана сахара, 10 граммов разведенных дрожжей. Хорошо перемешать, разлить в бутылки, закупорить и поставить на 3 дня в прохладное место.

КИСЕЛЬ

Стакан воды, столовую ложку сахарного песка и 2 столовые ложки рябинового сока смешать, довести до кипения и медленно влиять крахмал (столовая ложка), разведенный в стакане воды, перемешать и довести до кипения.

РЯБИНА МОЧЕННАЯ

Гроэдья плодов невежинской рябины перебрать, удалить больные и поврежденные ягоды, разделить их ножницами на мелкие прозды по 5—7 ягод, промыть, уложить в ка-доочку или большую стеклянную банку. Плоды залить раствором: на литр теплой кипяченой воды — 100 граммов сахара, 10 — соли, немногого корицы и гвоздики. Через 1,5—2 месяца моченая рябина может быть использована как гарнир к мясным блюдам. На холода такая рябина хранится до весны.

КОМПОТ

Перебранные, промытые и бланшированные плоды рябины уложить в стерилизованые полулитровые или литровые банки, залить горячим сахарным сиропом, яблочным или прущевым соком (400 граммов сахара на литр воды или сока), добавить лимонную кислоту (на литр сиропа 4 грамма кислоты), пастеризовать в кипящей воде в тече-

ние 5 минут и закатать про-стерилизованными крышками.

ВАРЕНИЕ

Сварить сахарный сироп из 1,5 килограмма сахара и 2 стаканов воды. Килограмм перебранных плодов рябины залить холодным сахарным сиропом. На следующий день сироп слить, вскипятить и охладить. Снова залить ягоды, выдержать до следующего дня и варить варенье до го-товности на слабом огне.

ПОВИДЛО

К килограмму плодов рябины добавить стакан воды и варить до размягчения пло-дов, затем протереть через сито, добавить 0,5 килограм-ма сахарного песка и варить до нужной густоты.

ЖЕЛЕ

Килограмм спелых плодов невежинской рябины залить 2 стаканами горячей воды и проварить до полного размягчения, затем массу отжать через мешочек из ткани, доба-вить равное количество сахара и кипятить на медленном огне 10—15 минут. В горячем виде желе разлить в горячие банки, прикрыть марлей и оставить до остывания, а затем закрыть пергаментной бумагой и плотно обвязать горлышко банки.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую мамочку и бабушку Ольгу Михайловну ФИЛИППОВУ, проживающую в д. Карташи Матюшинского сельсовета, поздравляем с днем рождения!

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя!

Много счастья желаем, будь здорова всегда.

И дари нам улыбки, будь всегда молодой,

Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы с тобой.

Дочь, зять и внуки.

Коллектив терапевтического отделения ОЦРБ сердечно поздравляет с 55-летием медицинскую сестру Раису Тимофеевну ЛИПЕЦКУЮ.

Пускай и после юбилея

Сопутствует лишь счастье Вам.

Живите долго, не старея,

Наперекор своим годам!

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ

открытый коммерческий конкурс с ограничением состава участников лицами, проживающими в Опочецком районе, по продаже имущества автотранспортного предприятия «Опочка-агропромтранс».

Площадь занимаемого земельного участка — 1,85 га.

Основная деятельность — транспортные перевозки для предприятий агропромышленного комплекса и услуги по ремонту автотранспорта.

Начальная цена — 542 тысячи рублей.

Условия конкурса:

сохранение профиля предприятия сроком на три года; сохранение численности работников и социальных гарантий им сроком на один год.

Критерий для выявления победителя — наивысшая цена.

Форма оплаты — единовременная.

Окончательный срок приема заявок — 3 ноября т. г.

Сумма залога в размере 54,2 тыс. руб. перечисляется на расчетный счет Фонда имущества области № 693901 в Псковаконбанке МФО 243696.

Справки по телефонам: 2-31-70, 2-38-39.

Подведение итогов конкурса состоится 4 ноября 1992 года в 14 часов по адресу: г. Опочка, администрация Опочецкого района.

В связи с приватизацией предприятия электрических сетей администрация приглашает для регистрации в отдел кадров до 20 октября 1992 года:

— пенсионеров, вышедших на пенсию, или бывших работников предприятия, трудовой стаж которых не менее 10 лет — для мужчин и 7 лет 6 месяцев — для женщин, и уволенных по собственному желанию, по сокращению штатов или численности;

— лиц, уволенных с предприятия по сокращению численности работников после 1.01.1992 года и зарегистрированных в качестве безработных.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Обращаться в отдел кадров предприятия: ул. Красных комендиров, 2, телефон 9-26-73.

Администрация.

Опочецкому СПТУ № 6 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

— мастер производственного обучения по специальности каменщик;

— мастер производственного обучения по специальности газоэлектросварщик.

Учитывая снижение посещаемости Опочецкой поликлиники в 1992 году, изменяется график работы поликлиники в субботние дни:

прием в поликлинике с 9.00

до 14.00,

прием вызовов с 9.00 до

13.00.

ПРОДАЕТСЯ машина «Москвич-408». Обращаться по телефону 9-26-63.

ПРОДАЮТСЯ телка черного пестрой породы, возраст 10 месяцев, и две овцы. Обращаться: д. Барсаново, к Федоровой Евгении.

В связи с 60-летием физико-математического факультета Псковского педагогического института приглашают своих выпускников, учителей района, окончивших физмат, на торжественное юбилейное заседание совета факультета, которое состоится 15 октября в 12 часов.

Ремонтному заводу «Опочецкий»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ дипломированные кочегары и автохрановщики с правами тракториста.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-19-73.

ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ!

В связи с постановлением Правительства РФ «О проведении переоценки основных фондов» просим представить в адрес районного отдела статистики форму 1 - переоценка до 20 октября.

Бланки в ваш адрес высланы.

В связи с реорганизацией завода ЖБК все претензии имущественного и финансового порядка принимаются в срок до 1 ноября администрацией по телефону 9-24-08 или по адресу: Загородная, 1-а.

2-1.

Красногородскому кооперативу «Агропромэнерго» требуются рабочие для строительства жилых домов в г. Опочка.

Обращаться по адресу: г. Опочка, Варыгинский переулок, д. 21 к Алексееву Д. А. после 17 часов в рабочие дни и в выходные в любое время.

3-1.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управлена печати и массовой информации Псковского облисполкома. Заказ 2120. Тираж 7823.